

今年“十一”超长假期，有望使市民的旅游需求得到集中释放。旅行者利用互联网自主安排旅行计划时，要小心木马病毒的侵扰——

国庆长假谨防旅游网站“挂马”陷阱

本报记者 高莎

行计划。

有2%的受访者表示：他们会在获得旅游信息的基础上确定旅行的目的地。其中，43%的受访者选择从互联网获取信息，而选择咨询旅行社，以及朋友、亲戚和同事的受访者占23%。

不同性别和年龄的旅行者采取的方式也有所不同。与男性相比，女性更愿意自行安排旅程。其中，有48%的女性受访者表示她们会上网查询相关旅游信息，而男性受访者选择此项的比例仅为39%。在年龄方面，有超过半数(54%)的年轻旅行者(18至29岁)选择上网获取信息，而选择此项的40岁及以上受访者仅为33%。通过调查还发现，亚太地区旅行者的旅行筹备时间平均长达14周左右。

在此次调查上网查询旅游信息中，澳大利亚和新西兰比例最高，马来西亚最低。而来自中国香港与中国台湾的受访者则分列倒数第二、第三位。日本受访者则更愿意向亲朋好友请教，而韩国的受访者更愿意选择向银行咨询。

中国香港与中国台湾的受访者则分列倒数第二、第三位。日本受访者则更愿意向亲朋好友请教，而韩国的受访者更愿意选择向银行咨询。

旅游网站被挂“马”20多家

然而，就在人们得益于网上资料“不出家门，全知天下事”的快捷与翔实的同时，黑客们也正好利用此机会对旅游网站大下黑手。

据了解，如今是信息爆炸时代，越来越多的人在了解出游目的地资讯的时候都首选网络。

“十一”国庆超长假期将至，正值大家选择出游目的地的大热期，不少人都喜欢到各大旅游网站逛一逛，顺便为自己喜欢的旅游目的地，或者专门上网搜索目的地资讯。

但是，现在就要特别注意了，黑客已经伸出“黑手”，给一些知名旅游网站挂上木马，如果在查找资料的时候稍有不慎或者心急，很

有可能让自己的电脑中招，据悉，目前已经有多家旅游网站遭遇“黑手”。

金山毒霸安全中心9月初披露，近日发现大量旅游网站被“挂马”，如CCTV旅游网、悠游网、康辉旅游网等20几家网站均被黑客染指。

面对大量的旅游网站存在风险，用户电脑随时可能被“挂马”网站染毒，此时为自己的上网搜索和客户端提供安全保护变得尤其重要，金山毒霸应急中心建议：无杀毒软件的用户，可安装金山毒霸2009升级到最新版本，即可防御此次漏洞攻击，已经安装其他杀毒软件的用户可以下载免费的金山网盾，可以拦截该漏洞的触发，可在不影响正常浏览的前提下，防范挂马网站、带毒网站、钓鱼欺诈等恶意网站。

国庆长假来临之前，访问此类网站记得为自己的电脑做好防护工作。

高涨的出游意愿转化为行动

据旅行社方面的数据显示，连日来，“十一”出游预订全面增长，北京、三亚、厦门、桂林、青岛是今年最热门的目的地，预订情况非常紧张，部分产品已经售罄。如厦门“十一”期间游客预订量同比提升了30%左右，特别是涉及鼓浪屿的产品售卖非常火爆，大半名额已被预订；九寨沟、丽江、西安等开始进入预订高峰。

此外，三亚、桂林、黄龙九寨沟等传统旅游热门线路都是较受欢迎的产品。据一家旅行社相关负责人介绍，今年“十一”不少线路报价同比去年持平，也激发了不少旅行者的黄金周出游热情。

比如到三亚、西安的报价和去年同期基本持平，比今年春节便宜两到三成；又如上海出发到云南，“十一”线路产品报价同比也相差不多；热门的“青岛+蓬莱+威海5日游”，相比较8月也只上涨约200多元。

尽管有部分市民已经意识到要错峰出游，但从目前的报名情况来看，9月30日到10月2日依然是黄金周出行高峰。

因此，建议还没有报名的游客，如果条件允许的话就避开这段时间，提前或稍晚出游，比如选择9月27日到29日，或者10月4日之后。这样既可以避免过度拥挤，还可以大大降低出游成本。

业界聚焦

旅游资讯

世博会重现“上海滩”景观

据新华社 上海世博会事务协调局10日宣布，用地面积约23公顷的世博公园基本建成。这片位于中国2010年上海世界博览会园区中心位置的永久性绿地，不仅让久违的“上海滩”景观得以重现，而且将成为世博会留给上海的珍贵遗产。

记者在现场看到，舒缓的绿草地一直延伸至黄浦江边，营造出自然清新的“滩”景。花木扶疏，清风拂面，江水和行船就像画一样从眼前流过。

“这是这座世博公园，让遥远的‘上海滩’景观得以重现。从拥挤杂乱的工厂和码头重又变为江滩，这正是上海发展的历史缩影。”来自荷兰尼塔设计集团的中方技术总监于志远说。(吴宇)

中国旅游产业节将在天津举行

本报讯 首届中国旅游产业节将于19日至22日在天津举行，将为消费者带来国内外众多旅游资讯、旅游新概念和各种旅游用品，让旅游爱好者享受旅游盛宴。

此次旅游产业节将围绕旅游产业发展主题，全面展示新中国成立60周年伟大成就和旅游产业在30年改革开放中的巨大变化，凸显应对国际金融危机中我国旅游产业的强劲动力。

首届中国旅游产业节将举办旅游产业博览会，分为旅游项目、旅游用品两个展区，涉及国内外旅游项目、旅行商、航空公司、邮轮母港、游船游艇、房车、旅游户外装备、宾馆饭店用品展示和旅游纪念品、工艺品等。(逸闻)

开封菊花会暨金秋汴梁游将启动

本报讯 (通讯员楚红岩) 承载中原文化千年神韵、展示古今开封盛世风采的中国开封第27届菊花会暨金秋汴梁游活动，将于10月18日至11月18日在开封举行。每到秋季花开之际，漫步开封这座文化古城，无论走到哪里，都可以看到鲜艳夺目的菊花，闻到沁人肺腑的花香。

开封的菊花目前有数千种，在这里，不仅可以看到历代传下来的珍品种，还可以看到花工们精心培育出来的新品种。如“层林尽染”、“洞庭秋色”、“黄山云雾”、“西湖柳月”、“葵花向阳”、“贵妃醉酒”、“嫦娥奔月”、“桃李争春”等，诗情画意，含义隽永。

今年的菊会，热情的开封人民为您布下了主、分会场达13个，将布展菊花及陪衬花卉37万余盆。市区大街干线、重要交通路口等处均将布展花卉共计60万盆，形成了“满城尽带黄金甲”的壮观景象。

天柱山新游线将于十一面市

本报讯 安徽天柱山主峰景区是天柱山八大景区开发最为成熟的景区，随着神秘谷、总关寨新游线相继开放，吸引了广大游客前来旅游观光。

主峰景区无疑是整个景区的精华，经过整改一新的两大游线将于今年10月1日正式对游客开放。

作为天柱山金秋旅游的一大亮点，天柱山耗资1500万元精心打造的主峰景区的一部分——拜岳台—莲花峰新游线。无论从规划设计，还是游道、观景台、风雨亭等基础设施的建设，天柱山都遵循“以人为本”和一切为了游客的理念，最大程度地保护生态环境，尽可能开发出新景点，丰富游览内容，满足游客探新求异的旅游需求。

(陈兴旺)



佛教圣地五台山

本报记者 张宪 摄



放慢出游的脚步

凌波

休假，对于终日忙碌的都市人来说，是真正休息和放松。而出游的目的，则更加纯粹和简单——随心所欲，尽情享受。

这个“十一”长假，许多人应把出游的脚步放慢，真正来一次随心所欲……

每到一个地方，都要游遍当地的景点，品尝当地的小吃，过足眼瘾、嘴瘾才罢休。这一传统的旅游方式。在广州一家外企供职的黄先生，前两天和另外两位朋友驱车到三亚。他们在逗留的3天里，基本都呆在度假屋里，没到任何景点。上午睡到自然醒，下午面朝大海晒太阳，晚上打麻将游游泳，轻松自在。

远离那些热闹的景点，到人迹罕至的山野森林、湖畔河滩，静静地“泡”上几天，尽情享受大自然的原始气息，寻觅都市少有的静谧惬意，在风雨浴、阳光浴、花草浴、森林浴中获得滋润，疗养肉体或精神的伤痛。这种被称为“休闲度假游”的旅游方式，正被越来越多的都市人所接受。

“慢游”族方式是：一次旅行，只要一个旅游重点，每个人心中都有一些特别向往的地方，只有值得特意前往的风景，才是最好的风景。而最好的风景，绝对是细细品味的。

越来越多的现代人选择告别导游的小旗子，抛开那些毫无新意的旅游线路，不再迷恋于走马观花、蜻蜓点水式的“观光游”，提着行李和简单的生活用品，去一个默默无闻的江南小镇，租一间临水的房子住上几天。每天读书、散步、洗衣、养花；找一个少数民族村寨，暂时忘记自己的身份和亲朋好友，让自己的衣着打扮和作息时间与当地人一致……“慢游”不是没有目的性，而是一种刻意为之的放松。

出行手册

国庆各城赏花

冯新生

京城“十一”赏花游好精彩

从北京园林花卉部门了解到，为了迎接新中国60华诞，今年将有4000万盆鲜花装点首都北京，9月下旬到10月中旬，这4000万盆鲜花将在长安街、南北中轴线、机场路沿线等区域集中展示。

据了解，今年北京国庆花展，一是凸现主题性，二是名品集中、花类繁多。北京南北中轴线、主要环线、重点公园依然是今年国庆插花的重点地段和区域。平面地栽花卉、空中立体花坛，都将根据设计的不同主题集中展示。

江西省南昌市花卉景观布置规划也于近期出台。国庆鲜花摆放活动已于9月份启动，预计总量达200万盆。南昌八一广场将用红色花卉组成巨大国旗图案和祖国万岁等字形，并全部采用鲜花摆放。由南昌洪都大桥有10公里长，而且往来车辆多，桥上鲜花“保鲜”均采用新技术浇水，在容器中贮水，以便让鲜花充分吸收。园林工人每隔7天浇一次水，确保国庆花卉常常见新。

江苏省南京市花卉布置规划也于近期启动。国庆鲜花摆放活动已于9月份启动，预计总量达200万盆。南昌八一广场将用红色花卉组成巨大国旗图案和祖国万岁等字形，并全部采用鲜花摆放。

据了解，今年北京国庆花展，一是凸现主题性，二是名品集中、花类繁多。北京南北中轴线、主要环线、重点公园依然是今年国庆插花的重点地段和区域。平面地栽花卉、空中立体花坛，都将根据设计的不同主题集中展示。

作为首都重要的景观大道，长安街、机场路沿线的花卉布景将重点为国庆庆典活动烘托喜庆氛围。天安门广场将布置一组大型立体花坛，长安街沿线将有19处立体花坛绚烂登场，长安街和机场路两侧绿化地里也将呈现5万多平米的花卉拼图。

这4000万盆鲜花多达60余个品种，比往年增多20余种。为了体现“十一”节庆氛围，花色以大红大黄为主。比如一些串红、海芋、一些黄色的菊花，大多被业内人士称为“国旗红”或“国旗黄”。

北京某旅行社策划部经理黄先说，他从今年8月初就策划“北京国庆赏花游线路”，主要面对北京大花卉爱好者。为此，特地邀请了在花卉文化方面有真知灼见的专家、花卉养殖专家以及制作“花饼”的名师。目的是为参团者沿途讲述花卉文化，现场解疑。线路包括京城广场、数条名街、近郊花圃以及四合院盆景展示。

大江南北国庆满城锦绣

在安徽巢湖，2009年国庆花展实施方案早已出台。与往年布展不同，今年巢湖集中布展区采用了组合式景点布置，多个单位组合，统一设计布展，以花为媒、借花传情，以展示新时代的伟大成就，喜迎建国60周年。届时，将有15万多盆鲜花、盆景以及多类绿色

金秋，我到湖南益阳出差，参观了山乡巨变第一村和周立波故居。该村是在周立波故居谢林港镇邓石桥村的基础上，根据周立波创作的长篇小说《山乡巨变》描写的常青公社，讲述的故事情节，铸造12组雕塑，反映山乡巨变的各个场景，景区带农家乐性质。

走进邓石桥村，第一组雕塑是《山乡巨变》的六个主人公。邓石桥村在建成山乡巨变第一村后，除了做出景区规划外，房屋全部进行了改造，白墙青瓦红窗风格统一雅致，像山乡巨变的新农村。邓石桥村疏通改造清溪渠800米，修建通村连户公路3200米，还在公路右旁修建一条1000米长的绿色走廊，

种满豆角、丝瓜、扁豆，枝叶藤蔓茂密，夏秋毒辣的太阳下营造一片荫地，游人可以步行，欣赏瓜果，也可以陪孩子们在瓜棚下嬉戏、玩耍，享受童年的乐趣。走完绿色长廊，展现眼前的是百亩荷塘，一丘连一丘，连接两岸山崖。虽然不是荷花旺季，粉红的荷花在残荷中点缀，红绿相间，让人浮想联翩，别有一番滋味。如有

雅兴，蹲在荷塘边，可以听到鱼儿的蹦跳。弯曲曲的荷塘小径，适合一人独处，也适合情侣寻觅，更适合夫妻随唱。穿过荷塘，鱼塘相连，有几个老翁垂钓，那股悠闲和宁静，仿佛隔离尘世。独坐塘边，树起鱼竿，独自享乐。

再往前走，是周立波的故居，一座典型的江南四合宅院，是清乾隆五十三年(1788年)

建，为清式风格民居，已有220年的历史。2008年8月重新修缮，共计二正四偏28间房屋，分复原陈列、周立波生平事迹展览、周立波文学研究室三个部分，反映周立波在文学创作道路上的艰苦历程以及他一生创作的所有作品。

1955年到1957年，周立波回乡体验生活，就住在老屋，感叹家乡的变化，为了纪念这些感叹，他写了一部长篇小说《山乡巨变》，都是写他回乡看到的农村生活的真实记录。

作为首都重要的景观大道，长安街、机场路沿线的花卉布景将重点为国庆庆典活动烘托喜庆氛围。天安门广场将布置一组大型立体花坛，长安街沿线将有19处立体花坛绚烂登场，长安街和机场路两侧绿化地里也将呈现5万多平米的花卉拼图。

据了解，今年北京国庆花展，一是凸现主题性，二是名品集中、花类繁多。北京南北中轴线、主要环线、重点公园依然是今年国庆插花的重点地段和区域。平面地栽花卉、空中立体花坛，都将根据设计的不同主题集中展示。

江苏省南京市花卉布置规划也于近期启动。国庆鲜花摆放活动已于9月份启动，预计总量达200万盆。南昌八一广场将用红色花卉组成巨大国旗图案和祖国万岁等字形，并全部采用鲜花摆放。

据了解，今年北京国庆花展，一是凸现主题性，二是名品集中、花类繁多。北京南北中轴线、主要环线、重点公园依然是今年国庆插花的重点地段和区域。平面地栽花卉、空中立体花坛，都将根据设计的不同主题集中展示。

木格措汉名野人海，又名大海子，是川西最大的高山湖泊之一。

相传，一对藏族情侣相爱而饱经坎坷，如在以花为名的街巷漫游，可以了解街巷的“花史”，可以到老院深宅中探访养花行家；游人在城市花展会上浏览，可以请插花名家、嫁接把式向人们传授技艺；在娱乐场所，喜爱花卉的游人可参与有奖猜花名、咏花诗会等节目。

另外，以鲜花为主料的养生菜肴，以名花为主要表现形式的旅游工艺品连同纪念日行进的花车、中秋佳节随处可见的桂花糕饼……都可一一融入国庆赏花游产品中，使城市的花文化更显广博，更为精彩。

木格措湖口左面的山峰名犀牛峰，月

山乡巨变第一村

巴陵

雅兴，蹲在荷塘边，可以听到鱼儿的蹦跳。弯曲曲的荷塘小径，适合一人独处，也适合情侣寻觅，更适合夫妻随唱。穿过荷塘，鱼塘相连，有几个老翁垂钓，那股悠闲和宁静，仿佛隔离尘世。独坐塘边，树起鱼竿，独自享乐。

午后微风拂面时，湖面上“无风三尺浪，翻卷千堆雪”，站在海滨沙滩上，遥望雾霭烟笼的远方，犹如来到了天涯海角。

夕阳西下，余晖洒满湖面，流金溢彩，水天一色，群山沉寂，碧海静谧。木格措左侧的金色沙滩被誉为爱情滩，是木格措最大的亮点。其沙细柔软，自然呈现金黄，在川西高原地区，于湖泊周围自然形成属罕见。爱情滩总长110余米，宽为80余米，总面积达8800平方米，远远望去，颇有“秦梦忆楚金沙岸”之

木格措冬季，是纯洁晶莹的人间仙境。宽阔的湖面冻成厚厚的冰层，犹如一面硕大的银镜对着蓝色的天空，湖面成了可溜冰滑雪的天然娱乐场所。四周山林，玉树琼枝，纤尘不染。神奇而又高洁……

木格措，成为了天下有情人“心驰神往”之地。

风物志



休闲风